



建功新时代 共筑中国梦

庆祝新中国成立70周年大会激发经开区各界热烈反响

“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”10月1日，习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上发表重要讲话，在经开区引起强烈反响，大家坚信，历史照亮未来，征程未有穷期，千千万万努力奋斗的力量汇聚在一起，必将书写经开区更新更美的时代篇章。

立足岗位勇于担当作为

目前，经开区内共建成246个5G基站，提前完成了年初制定的全年建成超过200个5G基站目标，全市50%的5G基站都部署在经开区，并聚集了5G产业链上下游企业约30家，初步建立了射频芯片、通信芯片、基站、天线、检测认证、终端应用等相对完整的产业链。

奔跑，不负使命。科技局副局长孙鹏感慨地说：“作为经开区科技战线的一名工作者，在未来的工作中，我将与大家一起将经开区科技成果转化承载区、技术创新示范区建设好，打造好‘三城一区’科技创新中心主平台，让‘亦庄创造’的品牌越来越响亮，让科技创新成为助推产业发展、地区繁荣的关键力量。”

爱国主义的豪情，也唱响了新时代全国人民奋进的凯歌。”经开区党群工作部副部长、企业党委副书记王汝德说：“作为一名基层党务工作者，我们更加有信心和决心，找准经开区非公企业党群组织建设的特点和规律，立足岗位扎实工作，充分发挥驻区企业党组织的政治核心和政治引领作用，为亦庄新城建设提供坚强的组织保证。”

爱国热情化作前行动力

现场聆听习总书记的讲话，能感受到满满的“为人民谋幸福，为民族谋复兴”的初心使命。就和广场上那庄重、灵动的“红飘带”一样，蜿蜒成长。中船重工海空智能装备有限公司党支部书记徐德宝感慨地说：“一定不辜负使命，为装备建设和经开区的腾飞，努力做出更大的贡献。”

爱思益普董事长闫励是第一次在现场观看阅兵式，自豪之情溢于言表。她说：“真

切地感受到国歌响起那一刻的庄重。作为科技工作者，同样也是站在科技强国战线上的一兵，我们唯有用更多的汗水和努力去弥补不足，为祖国的繁荣富强做出更大的贡献。”

“习近平总书记的重要讲话就是全国人民不懈奋斗的信念和力量。”我将带领伯汇生物团队更加努力工作，汇集英才，锐意创新，创造出更多更好的新药，为人民的健康及伟大祖国的复兴梦贡献自己的力量。”伯汇生物董事长张兴民是一位“老海归”，他说：“祖国，我回来对了！”

祝愿祖国明天更美好

“习总书记的讲话之中传递着‘中国自信’，也指明了‘中国方向’，这是一针强心剂，更是一颗定心丸。”人大附中北京经济技术开发区学校校长王教凯说：“作为一名学校教育工作者，我既感到骄傲和自豪，也深感责任重

大！心有光芒，行至远方’，永做一个发光的教育人，方能不忘教育报国的初心，牢记立德树人使命，我们要始终用习近平新时代中国特色社会主义思想办好教育，深入贯彻落实全国教育大会精神，培养社会主义的建设者和接班人。”

天华园二里居民马强在国外工作了14年，更深深地体会到祖国的强大：“作为一名中国人我感到无限荣光，祖国给了我们一个没有战争纷扰的生活环境，就是因为有人民军队作为坚强的后盾。祝福新中国70岁生日快乐！”

10月1日一早，天华园二里社区志愿者林彬就招呼大家一起观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播，她说：“阅兵看得我热泪盈眶。我只想，我爱你，中国！作为一名中国人我很骄傲。”大家纷纷表示：我们的国家越来越繁荣昌盛，我们的人民生活越来越幸福，这一刻，心里升起强烈的民族自豪感。祝愿祖国越来越好。” 融媒体中心记者 方竹

【我为庆典做贡献】

国庆群众游行队伍中的经开区身影

10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场举行。除了威武、雄壮的阅兵式，还有精彩纷呈的群众游行让人眼前一亮。10万群众、36个方阵、70组彩车，或自由行进，或整齐划一，或载歌载舞，形成了一幅流动的画卷，再现了新中国成立70年来从站起来、富起来到强起来的伟大历程，展现了各族人民群众的精神风貌。而这其中，也有不少来自经开区的身影。

51名北汽新能源员工参加国庆群众游行无上光荣

北汽新能源作为经开区企业代表，共有51名职工参加了新中国成立70周年庆典中由新时代科技工作者组成的“创新驱动”群众游行方阵。

训练的日子充实且难忘，踏步、前进、喊口号，每一个动作与表情都发乎真心；从蓝谷到华电训练场到阅兵村再到长安街，每一个地点都凝结着大家的汗水；许多个烈日下的暴晒，许多个不眠的夜晚，大家都没有任何抱怨，因为大家都明白“我们现在所做事情，无上光荣”。

在第一次去长安街实地演练前，刚刚留学归来的北汽新能源电池工程部郑文强和11名队友一起郑重提交了入党申请书。郑文强说：“经过一段时间的磨砺，我坚定了入党的信念。第一次踏上长安街的时候，作为中国人的荣耀在心里蔓延，那一刻，我真正感到我与国家同在”。

在北汽新能源群游项目中，像郑文强一样的青年还有很多。在这支平均年龄不到30岁的队伍中，有第二次参加国庆群游的清华博士，有从英国、匈牙利等学成归国的留学生，半数以上都是刚参加工作不久的“90后”职场新人。他们在训练场上用自己的行动和汗水表达对祖国的热爱与忠诚。



百余名京东快递小哥用勤劳双手创造美好生活

在今年的游行方阵中有这么一个特殊的方阵，他们是由大家最熟悉的人组成的“美好生活”方阵，其中有100多位来自京东物流的快递小哥，他们首次参加游行方阵中亮相，为祖国庆生，这是振奋人心的时刻，更是至高无上的光荣。

能够参加此次群众游行方阵是件光荣的事情，但这份荣耀背后，他们也吃了很多苦。据了解，此次参与游行方阵的京东员工，除了快递小哥外，还有打包员、司机、分拣员等……为了能在方阵中展现一线工作者的风貌，这些普通的一线工作者用军人般坚强的意志“扛”过了3个月的艰苦训练。

烈日当头，手在滚烫的地面上撑起身体的全部重量，汗水啪嗒啪嗒往下掉，但每个人的脸上写的全是坚韧。站如松，坐如钟，军队有铁的纪律、钢的约束，纹丝不动是军姿的最低标准。胳膊高度保持平行，手臂角度保持一致，累到发抖也拼尽全力不放弃。这些一线工作者通过严格的训练表达对祖国母亲的热爱，在一静一动中挥洒着中国精神！

10月1日当天，百余名京东物流小哥走过天安门，这份荣耀是他们秉承拼搏的价值观和数百个日夜不懈坚持的成果，也是无数一线工作者们用自己勤劳的双手、朴实的行动，不忘初心，为祖国母亲献礼，为生活创造美好！



“90后”小两口把参加游行当新婚礼物

“非常的激动和开心，这是我们给自己的最好礼物！”谈起参与本次阅兵的群众游行方阵，天华园二里社区的“90后”社工王琛依旧激动不已。原来，今年8月她和爱人苏健刚刚登记结婚，7月得知街道将组织大家参加群众游行的方阵时，同为警校毕业的两人便一起积极报名参加，这次经历成为两人最好的新婚礼物。

训练很辛苦，7、8月的骄阳似火，这对新婚小两口和大家一起顶着烈日坚持训练，任凭汗水湿透衣襟，王琛还曾两次中暑，长时间高强度训练也让他们的小腿酸痛，但这些都抵心里的那份开心和期待冲淡，成为两人在工作、生活中相互扶持的甜蜜时刻。

“当我们走在天安门前的道路上，聆听着催人奋进的乐章和欢呼，看着祖国先进的武器装备和大家手里挥舞的五星红旗，那一刻我们感觉一切辛苦都是值得的，眼泪都在眼眶里打转，真的很激动。”王琛说。



47名街道青年在庆典中见证成长岁月

刘清华，1983年生人，今年是他第二次参加国庆阅兵的群众游行，第一次还是十年前祖国的60周年国庆阅兵，彼时的他还是首都师范大学的一名学生。再次参加国庆阅兵典礼，他的身份也发生了变化，作为中队队长带领荣华街道的47名青年成为群众游行中“脱贫攻坚”方阵的组成部分之一。

以为最好的状态完成本次任务，他从7月带领着大家开始练习队列、锻炼身体，每次10公里的训练目标让他们成为凉水河公园河畔一道流动的亮丽风景。从街道练兵、区级合练，再到市级合练，刘清华直言，今年的阅兵让自己感觉到肩上多了一份责任，心智更成熟，而不论时间如何变化，始终未变的是心里那份身为中国儿女的自豪。

“非常荣幸能再次参与到国庆阅兵中，两个十年不仅记录着祖国的辉煌腾飞，也见证了我的成长岁月，这一刻我将永远铭记！”刘清华说。

【我在线上向祖国致敬】

撸起袖子加油干 坚守岗位保生产

“十一”期间，当人们走出家门，饱览秋日的美景、尽享假日悠闲时，有这样一群人，他们放弃节日休息投入到生产一线中，加班加点，以辛勤的劳动向新中国成立70周年献礼。



盛通加班印制献礼读物

北京盛通印刷股份有限公司车间内，各种信号灯闪烁，印刷设备开启运转，员工各就各位，生产有序进行。

盛通印刷在国庆期间组织印前、工艺、调度、印刷等各工序70多人，印刷国庆献礼产品《中国共产党的九十年》《这里是中国》等杂志书籍，确保产品以最快的速度、最好的质量，配合各出版社第一时间投放到市场，让广大读者

第一时间看到献礼读物，了解国家的伟大变化，了解党的发展史。

“今天是国庆节，赶制产品主要是让更多的读者在第一时间能够了解到国家的一些变化。《这里是中国》是国庆献礼的产品，作为一名印刷人，能够参与到这些任务当中来，感到非常的骄傲和自豪。”盛通印刷数字生产中心总监谢云说。

施耐德假期设备维护忙

穿上特制的鞋套，走过办公区，就是施耐德电气北京厂的生产车间。虽然是国庆节假期，但偌大的厂区内，近60名工人依然有序地分布其间，正在对设备和设施进行维护保养。

据了解，这是施耐德电气全球“智慧工厂”项目中的样板工厂之一，也是施耐德电气在中国的第三家智慧工厂，在这里，施耐德的客户随时随地可以通过手机App或者其他终端全程掌握订单的状况等信息。根据测算，工厂每

年提升产能8%—10%，提升能源效率5%—8%，为中国及其他国家和地区的制造业企业探索“智慧工厂”实施路径提供借鉴。

之所以能够保持良好的提升率，“奥秘”就在于平时的及时维护和升级：“利用‘十一’长假，我们协助生产部一起对设备进行维护保养，对工艺流程进行改善，为‘十一’假期之后的订单高峰保驾护航。”施耐德电气北京厂工艺维修部工程师宋雪蕊说。

振国医院医护人员放弃休假

问诊、查体、开处方、答疑解惑，医护人员忙得不可开交。为保证“十一”期间医疗工作的正常进行，北京振国中西医结合肿瘤医院全体医护人员放弃休息，全院130多名医生护士和工作人员坚守在自己的岗位上。

在住院病房，为了让患者及家属能第一时间看上阅兵直播，振国医院的120间病房都配备了液晶电视，还在会议室里安装了影院级LED大屏幕电视，确保全院患者及家属近300

人都能看上直播，感受70年来中国的大变化，祝福祖国繁荣富强。

“作为一名医生，长假‘不放假’已经习以为常，虽然辛苦，但想着能帮助病人早日康复，也是满满的成就感。”振国医院病区主任刘克维说，今天虽然没有在第一时间看到阅兵的现场直播，之后，会组织加班人员一起看整个阅兵的过程，接受洗礼。

融媒体中心记者 方竹